

市市场监管局召开重点工作推进会 坚定信心 提振精神 争先进位

■记者 徐志勤 通讯员 张珺

本报讯 近日,市市场监管局召开重点工作推进会。市市场监管局党组书记郑晓野讲话,局长尹建军主持会议。市局领导班子、各县区(高新区)市场监管局、机关科室(局、中心)、各直属单位主要负责同志参加会议。

会议通报了2021年重点目标任务完成情况,县区局主要负责同志及部分科室汇报2021年重点工作推进情况,局领导班子成员就各自分管工作进行了点评部署。

郑晓野强调,要充分肯定前三季度工作成绩,进一步坚定完成全年目标任务信心;要正视工作中存在的差距,进一步增强时不我待、只争朝夕的紧迫感;要坚持全年目标任务不动摇,进一步提振精神、全力冲刺。要决战四季度,大干80天,在确保全面完成年度目标任务的基础上,争先进位,争取更大成绩。

尹建军指出,要坚持目标导向和问题导向,补缺补差,把各项工作落实落地落细,要思想上再重视、力度上再加大、方法上再创新、担当上再强化、协调上再加强,确保高质量提前完成目标任务,拿到好位次。



图为推进会现场。

市市场监管局开展行业协会商会收费专项检查

■记者 黄旭 通讯员 张幼勇

本报讯 近日,市市场监管局联合市民政局在全市范围内开展行业协会商会收费专项检查工作,切实减轻企业负担,优化营商环境,规范行业协会商会收费行为。

此次专项检查以行业协会商会为重点单位,检查内容主要包括是否强制市场主体入会、阻碍会员退会;是否只收费不服务或少服务;是否利用协会商会的职责权限和行政委托、授权事项,搭车收取不合理费用;是否通过评比达标表彰活动收费或变相收费;是否通过职业资格认定强制培训、收费等违规行为。

检查中,采用“双随机、一公开”

的监管方式,随机抽取16家行业协会商会,通过调查了解、入会谈话、查阅资料等多种方式进行全方位检查,确保检查到真实的行业协会商会收费情况。

通过检查,发现大多数行业协会能按照章程规定收取会费。个别行业协会存在未使用财政统一票据;未按照要求公示章程、收费标准等相关内容;票据使用不规范等问题。针对发现的问题,执法人员现场下达责令整改通知书指导整改,促使行业协会提高认识,推动行业协会商会收费公示制度落到实处。

下一步,市市场监管局将进一步完善监管机制,全面规范各类收费行为,促进行业协会商会健康有序发展。

■记者 朱冬 通讯员 韩波

本报讯 近日,从省创建青年文明号活动组委会传来喜讯,市计量测试研究所安全仪器检测室被授予2019—2020年度省“青年文明号”光荣称号。该集体已先后2次获得该项荣誉。

安全仪器室是市计量所下属的开展矿用安全计量器具检定工作的实验室,青年职工占90%以上,承担着全市厂矿企业的安全计量器具的检定工作。该室职工对每一台仪器都进行认真、细致地检定和检修,为企业提供准确的数据,使其放心地用上合格的仪器,每年检测安全仪器逾10000台件,有力保障了企业安全生产的需要,取得了显著的社会效益。

平时,青年职工们还积极参加学雷锋志愿服务、扶贫济困慰问、环境整洁美化、“礼敬百年·青春向党”讲党史故事、“唱支歌给党听”歌咏比赛等一系列文明创建活动,在丰富多彩的活动中凝聚起青春力量。

据介绍,市计量所高度重视青年文明号创建工作,坚持党旗引领为导向,强化组织领导,成立了“青年文明号”创建工作领导小组,制定创建工作计划,广泛发动青年职工,严格按照青年文明号各项标准要求,规范细致开展创建工作,确保各项活动顺利推进。同时,激励青年职工不断丰富知识技能、增强服务意识、提升服务水平、创新服务举措,培养了一批先进典型、技术能手和业务标兵,营造出你追我赶、勇往直前的氛围。

安徽标王农牧有限公司获批创建省级农业标准化示范区

■记者 朱冬 通讯员 刘庆峰

本报讯 近日,安徽标王农牧有限公司获批创建安徽省淮北麻鸡养殖标准化示范区项目。

安徽标王农牧有限公司位于濉溪县百善镇工业园,是一家畜禽标准化养殖示范企业,去年销售收入1.62亿元。公司获得“淮北麻鸡”国家地理标志农产品及国家地理标志商标授权使用,建成“淮北麻鸡”原种场、商品代肉鸡养殖基地,通过延伸食品深加工及冷链物流产业链,重点打造“淮北麻鸡”这一本土品牌,并推向全国市场。

今年7月,安徽标王农牧有限公司向省市场监管局申请创建省级农业标准化示范区。经过市县推荐,省市场监管局先后对项目承担单位进行了答辩、现场考核

论证,通过查台账、看现场、问实情的方式,详细了解省级项目承担单位过去基础和取得目标成效。同时,核查承担单位基础、产业情况、主导产品、项目基础、政策资金保障等情况。经综合评审、现场核查评估、网上公示等程序,最终成功入选省级农业标准化示范区项目。该项目计划执行时间为3年,从2021年12月至2024年12月。

农业标准化示范区项目创建对于淮北麻鸡的产业技术升级,提高养殖户养殖收入,提升企业的经济效益,壮大龙头企业和促进全市农业经济实力等具有重要意义。下一步,该企业将正式启动创建工作,争取通过创建省级农业标准化示范区,发展特色农业,推进农业标准化,促进农业增效、农民增收和农村经济可持续发展,推动乡村振兴。



无偿献血 传递爱心

10月25日下午,市市场监管综合行政执法支队党支部组织支部党员,在相山北路爱心献血屋开展义务献血活动。

据悉,今年是市市场监管综合行政执法支队党员们无偿献血的第5个年头。队员们表示,无偿献血不仅是献出一份爱心,更是作为党员应尽的义务。在今后的工作中,将继续发挥党员干部的先锋模范作用和表率作用,用实际行动展现为民服务的政治本色,积极履行社会责任,弘扬社会正能量。

■摄影 记者 黄旭 通讯员 张魏尉

理性消费 避免入坑 市市场监管局发布“双十一”网络购物消费警示

■记者 徐志勤 通讯员 张新如

本报讯 “双十一”临近,网络购物消费进入高峰期。为防止消费者掉入网店虚假促销的陷阱,市市场监管局发布消费警示,引导消费者理性消费,谨防上当受骗。

查看资质拒绝无照商家。消费者在网购时务必先查看电子商务经营者的资质。《电子商务法》规定,电子商务经营者应当在其首页显著位置,持续公示营业执照信息、与其经

营业务有关的行政许可信息或上述信息的链接标识等(依法不需要进行登记的,应如实公示自我声明以及实际经营地址、联系方式等信息,或者该信息的链接标识)。

警惕钓鱼网站,防范网络诈骗。一些不法分子引诱消费者在不经意间点击钓鱼链接,盗取用户钱款和个人信息。特别提醒,不要随意点击网页、手机中的不明链接、弹窗,不要随意扫描不明二维码。网上“刷单炒信”都是诈骗,另外由于“刷单炒信”

行为的频发性以及消费者在诉讼中举证上的困难性,提醒广大消费者要远离“刷单炒信”。

当心“霸王条款”,明晰双方责任。有的商家在网页中使用“一经售出概不退换”“商家拥有最终解释权”等用语,或者设置网络集中促销期间不适用七日无理由退货等规定,上述行为均属于“霸王条款”。同时,尽量不要通过微信好友、微信群、QQ群等渠道购买商品或接受服务,以防上当受骗或售后无法保障。

在购物支付时,要使用平台提供的正规支付渠道,不要轻信卖家提供的第三方支付链接或二维码,不要轻易点击卖家通过短信、QQ等方式提供的交易链接或图片。在网络上进行消费时,应妥善保存促销活动截图、商品宣传图片、商品订单页面、聊天记录等购物凭证。一旦出现消费纠纷,若与经营者协商不成,可向平台客服投诉,或拨打12315向网店经营者所在地市场监管部门或消费者组织投诉。

省知识产权事业发展中心专家组来淮 指导推进淮北铝基材料产业 专利导航项目建设工作

■记者 刘星 通讯员 沈海燕

本报讯 近日,省知识产权事业发展中心副主任丁涛、二级调研员孙伟、信息应用部部长张国峰带领专家组来淮指导推进淮北铝基材料产业专利导航项目建设工作。

专家组在市市场监管局举办了专利导航建设应用为主题的专项培训会。市场监管部门、淮北高新区管委会、濉溪开发区管委会、淮北铝基材料产业相关企事业单位及部分知识产权优势示范企业有关人员参加培训。培训会后,组织召开了淮

北市高端铝基材料产业专利导航项目中期汇报会,听取项目建设进展情况及相关单位对专利导航项目中期报告修改意见和建议。

专家指出,相关各方要加强沟通交流,找准专利与铝基材料产业市场结合点,科学研判产业创新发展路径,充分发挥专利信息对产业运用决策的引导作用,为淮北铝基材料产业发展提供技术支撑。

在淮期间,专家组一行还深入安徽陶铝新材料研究院、安徽相腾汽车科技有限公司及安徽陶铝新动力科技有限公司调研指导。

我市深化商事制度改革 激发市场主体活力

■记者 朱冬 通讯员 张珺

今年以来,我市在实现企业开办“六个一”工作机制的基础上,进一步深化“放管服”改革,创新工作举措,降低企业运行成本,提高市场主体登记便利度,全面提升市场主体获得感。

建立企业开办注销新机制。对标苏浙沪,印发《建立企业开办注销新机制全面增强市场主体获得感的实施方案》,通过建立行政审批指导站、县区市场监管局窗口增加自助服务一体机智能审批、个体工商户登记实现智能化审批、增强行政审批窗口行政效能等措施,以精细化服务,精心打造“四最”营商环境。

持续推进“证照分离”改革。及时调整“证照分离”改革领导小组成

员,对标长三角区域一体化,市直40余家单位联动全面推开“证照分离”改革全覆盖试点工作,建立清单动态管理机制,在第一批106项“证照分离”改革事项的基础上,对省里532项涉企经营许可事项进行梳理,细化具体改革和事中事后监管措施,分类推进直接取消审批、审批改备案、实行告知承诺、优化审批服务等4项审批制度改革。

试行歇业备案管理办法。制定《淮北市市场主体歇业备案管理办法(试行)》,明确市场主体申请歇业的范围、标准、材料、办理流程、义务等内容。市场主体因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等造成经营困难,符合相关规定的情况下可申请歇业,最长可以歇业3年,在此期间可以随时提出歇业终止。

相山区举办 食品安全突发事件应急演练

■记者 刘星 通讯员 徐敬丽

开展应急处置工作,现场桌面模拟实施应急处置的过程。

演练采取了桌面PPT演示与脚本演练相结合的方式,全面展现突发事件的处置应对过程。通过事件发生与报告、应急响应、现场处置与事故调查、舆情监测与信息发布、响应终止等环节,迅速有效地开展应急处置工作,真实高效完成了应急演练内容。整个过程情况报告及时、信息沟通顺畅、应急启动迅速、应急处置到位、各部门人员配合紧密,达到了演练预期的效果和目的。

临涣牛肉酱产品获殊荣

■记者 徐志勤 通讯员 陈小蝶

本报讯 近日,经过专家评审、网上测评、现场评审等环节,我市推荐的濉溪县蒋家酱品厂生产的临涣牛肉酱获得“安徽特色伴手礼”“长三角特色伴手礼”荣誉称号,并将于11月1日至10日,在上海虹桥机场2号候机楼大厅参加由长三角地区消保委举办的“长三角特色伴手礼”集中宣传推介和展示活动。

市消保委采取有效措施,引导协助我市企业,积极参加省消保委组织的宣传推介和展示活动。

开展的“安徽特色伴手礼”“长三角特色伴手礼”评选活动。市市场监管局及消保委成立工作小组,与县区消保委联动,积极做好评测活动的组织宣传落实工作,主动争取县区政府及消费者权益保护联席会议成员单位支持,加强与本区域非遗保护机构、老字号机构沟通,广泛动员淮北市品牌知名度高、产品质量过硬的企业申报参评。归集淮北本地具有本土特色及发展前景的企业信息,实地走访特色企业,积极动员并帮助符合条件的企业进行申报。

■以案释法

注意! 企业这一情形 可能被吊销营业执照

■记者 徐志勤 通讯员 单正君

本报讯 目前,市市场监管局依法对长期无经营活动的1027户企业营业执照予以吊销。

今年上半年,市市场监管局对2019年度未年报企业进行排查。通过短信提醒、各县区市场监管局现场核查,向市税务部门调取企业纳税经营记录,确认1027户企业既未进行2019年报,通过登记住所,又无法取得联系,加之长期没有纳税记录,或者从没有进行过税务登记。

法律知识小贴士:
《公司法》第二百一十一条第一款 公司成立后无正当理由超过六个月未开业,或者开业后自行停业连续六个月以上的,可以由公司登记机关吊销营业执照。